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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aproveitamento das funções consultivas do Conselho para a Renovação 

Urbana para acelerar o processo desta renovação  

 

Actualmente, existem em Macau cerca de 40 mil fracções habitacionais com mais 

de 40 anos, e algumas delas não são objecto de manutenção e reparação há muito 

tempo, portanto, com o passar do tempo, os riscos e os perigos para a segurança dos 

edifícios continuam a aumentar. O Chefe do Executivo, Sam Hou Fai, afirmou, durante 

a sua campanha eleitoral, que ia envidar todos os esforços para promover os trabalhos 

de renovação urbana e desempenhar o papel de liderança do Governo, no sentido de 

melhorar os regimes, a estrutura orgânica e a orientação das políticas, concretizando 

e promovendo a renovação urbana, o que despertou a atenção da sociedade e dos 

moradores dos bairros antigos.  

É de salientar que, para apoiar o Governo da RAEM na elaboração da política de 

renovação urbana, o Governo da RAEM criou, em 2016, o Conselho para a 

Renovação Urbana. O mandato actual do Conselho é de três anos, de 3 de Março de 

2022 a 2 de Março de 2025, mas, de acordo com os dados disponíveis no site do 

Conselho para a Renovação Urbana, a última reunião plenária do Conselho foi em 22 

de Fevereiro de 2022, e os membros presentes também foram os membros do último 

mandato, não havendo, depois disso, qualquer notícia sobre reuniões, e o mandato 

dos actuais membros termina em breve, sem que tenham sido convocadas reuniões. 

De acordo com o Regulamento Administrativo n.º 5/2016, o Conselho para a 
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Renovação Urbana, enquanto órgão consultivo, é responsável pela emissão de 

pareceres, desenvolvimento de estudos e apresentação de propostas e sugestões 

respeitantes à renovação urbana, incluindo estratégias da política de renovação 

urbana e a sua articulação com outras políticas sectoriais, medidas de gestão da 

política de renovação urbana, operações de renovação urbana, efeitos das medidas 

e acções executadas no âmbito da renovação urbana e projectos de diplomas legais 

e regulamentares no domínio da renovação urbana. Além disso, nos termos do artigo 

10.º do respectivo regulamento administrativo, o Conselho para a Renovação Urbana 

reúne em plenário, ordinariamente, seis vezes por ano. Assim, com a suspensão do 

Conselho para a Renovação Urbana, para além de este não conseguir desempenhar 

o seu papel de órgão consultivo e de ponte com a sociedade civil, é também difícil 

pronunciar-se ou apresentar sugestões sobre a renovação urbana em tempo oportuno. 

A sociedade e os respectivos membros dos conselhos esperam, no futuro, poder vir a 

desempenhar melhor o papel de ponte dos organismos consultivos e, tendo em conta 

as expectativas do Chefe do Executivo sobre os trabalhos de renovação urbana, 

apresentar propostas de optimização e sugestões viáveis, acelerando o processo de 

renovação urbana de Macau e elevando a qualidade de vida da população. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O actual Conselho para a Renovação Urbana vai terminar em breve. A fim de 

melhor cumprir as funções do Conselho para a Renovação Urbana e de 

promover o desenvolvimento dos trabalhos de renovação urbana, como é que 

o Governo vai concretizar a organização das reuniões plenárias constantes 

do regulamento administrativo após a nomeação dos membros do novo 
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mandato do Conselho, nomeadamente, no seguimento de o Chefe do 

Executivo ter afirmado, recentemente, que ia envidar todos os esforços para 

promover os trabalhos de renovação urbana e desempenhar o papel de 

liderança do Governo, no sentido de melhorar os regimes, a estrutura orgânica 

e a orientação das políticas, concretizando e promovendo a renovação urbana? 

O Governo deve ainda aproveitar os seus conhecimentos profissionais e as 

experiências dos diversos sectores sociais, com vista a promover a política de 

renovação urbana de Macau. Vai fazê-lo? 

2. A questão da renovação urbana envolve muitas vertentes, por isso, para 

impulsionar o Governo a liderar a construção da renovação urbana, para além 

do Conselho para a Renovação Urbana, vai o Governo criar um serviço ou 

grupo de trabalho responsável, bem como integrar os organismos consultivos 

e os serviços competentes, tais como os da renovação urbana, do 

planeamento urbanístico, dos assuntos municipais e dos bairros comunitários, 

com vista a estudar, em conjunto, o rumo a seguir e a auscultar melhor as 

opiniões da população. O Governo vai fazer isso? 

 

11 de Fevereiro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


